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TD/TP PAC - Programmation n° 3

Exercice 1
En supposant que nous disposons du code Java suivant :




1. Ecrivez graphiquement la hiérarchie des classes.

2. Rajoutez les classes suivantes : Fournisseur, Stagiaire(CDD), ClientEnLitige et
proposez les champs principaux ainsi que les fonctionnalités principales.

3. Pourquoi n'y a t-il pas d'argument salaire dans le constructeur de Employe ?

4. Qu’affiche le morceau de programme suivant ?



5. L’entreprise veut désormais pouvoir savoir a tout moment le nombre de clients
préférés qu’elle a et surtout connaitre le pourcentage des clients préférés par rapport a
I'ensemble de ses clients.

Modifiez la classe ClientPrefere et Client pour répondre aux besoins de 1’entreprise :
la classe ClientPrefere doit posséder la méthode de classe suivante :

float getPourcentageDeClientsPreferes() qui renvoie le pourcentage de clients
préférés.

6. A partir d’un tel programme, est-il possible de définir un type de client
ChefEntreprise qui seront des clients préférés pour lesquels on doit aussi pouvoir
connaitre le chiffre d’affaires de I’entreprise ? Proposez une solution.

Exercice 2

+ On considere la banque X.

- Cette banque permet a ses clients d’ouvrir des comptes qu’elle gere.

«  Un compte est défini par un numéro d’agence, un numéro de compte et un solde.

- Labanque X gere deux types de compte : des comptes courants et des comptes
« épargne ».

+ Les clients doivent pouvoir déposer et retirer de I’argent sur un compte, consulter le
solde d’un compte.

« Un client doit pouvoir effectuer un virement d’un compte courant vers un autre de ses
compte (courant ou ’épargne”).

+ Un client doit pouvoir effectuer un virement vers le compte d'un autre client en payant
le rpix de 1,5 euros par transaction.

« Les comptes “épargne” rapportent de 1’argent : ils ont un taux d’intérét tx et chaque
dépot d’argent d’un montant M sur un compte ’épargne” provoque une augmentation
du solde de ce compte de M +M*tx.

Modéliser les Classes, leur hiérarchie en respectant la contrainte suivante:

le sommet de la hiérarchie est une classe Compte sur laquelle on ne gérera pas des dépots
directement (Compte doit étre une classe abstraite). Cette classe doit toutefois regrouper
le maximum d’attributs et méthodes de ses descendantes.

Coder et tester en créant un compte courant ccl, un compte épargne cel dont le taux est
0.05, réaliser un versement de 2000 euros sur ccl puis effectuer un virement de 500 euros
de ccl vers cel. On imaginera un autre compte épargne ce2 du proprio de votre logement
a qui vous verserez un loyer de 1000euros.

Exercice 3

En Java nous disposons de la classe Vector , un vecteur d’objet de type Object . Tout
objet en java hérite par défaut de la classe Object . Nous voulons créer et manipuler un
vecteur d’entiers.

Nous voulons :
1. créer un vecteur d’entiers dont les entrées sont données en ligne de commande,
2. afficher un vecteur d’entiers,



3. calculer la somme des éléments d’un vecteur d’entiers.

La classe Vector de Java nous propose les méthodes suivantes de manipulation de
vecteurs :

1. Vector() constructeur de vecteur.

2. Vector(int capacite_arg) constructeur de vecteur de capacité initiale est égale a
capacite_arg

3. boolean add(int index_arg, Object element_arg) insere I’objet element_arg  a
la position index_arg  du vecteur.

4. boolean add(Object element_arg) ajoute 1’objet element_arg  a la fin du vecteur.

5. int size() renvoie la taille vecteur.

6. Object elementAt(int index_arg) renvoie I’objet stocké a I’indice index_arg du
vecteur.

Exercice 4

L’objectif de cet exercice est de corriger le programme suivant :







QUESTION SUBSIDIAIRE : une petite ville peut-elle étre capitale ? Comment faire
pour que se soit le contraire ?



